

有电影首映 有炫酷体验 这场网络安全宣传活动， 海清都隔空打CALL

通讯员 章志楠 陈谊 本报首席记者 陈佳妮 本报记者 潘旭萍

本报讯 9月17日下午,浙江省公安厅网络安全保卫总队、浙江省网络与信息信息安全通报中心、杭州市公安局网络警察分局、杭州市公安局下城区分局主办的2020年网络安全宣传周法治日大型广场宣传活动在杭州市嘉里中心广场启动。

活动中,由杭州市公安局网警分局、浙报数字文化集团股份有限公司出品,浙江法制报、浙江浙法影视文化传媒摄制的网络安全宣传片《网战》首映,为现场观众和网民重现了杭州公安网警打击网络犯罪的真实案例。电影的创作班底还从幕后走到台前,为大家解析什么是网络犯罪、如何鉴别和防止网络犯罪。

“电影情节引人入胜,感觉还没看过瘾!”现场观众陈先生兴奋地说,“这种演员、制片人来到身边科普网络安全防范知识的宣传形式,我还是第一次遇到,很有意思,也很有意义!希望以后可以

多一些这样生动、亲民的宣传。”

活动现场,著名影星海清、保剑锋、成泰燊也隔空为《网战》网络安全宣传片打CALL。除了网络安全宣传片公益首映,主创团队现身说“法”,现场还有网红警察祝SIR和《网战》主演陈扣扣带领大家直播体验网络安全知识游戏、网络攻防现场展演、网络安全趣味问答等有趣又干货满满的活动。

据了解,今年9月14日到20日是国家网络安全宣传周,共设立校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日六大主题日活动。其中,法治日活动旨在通过全新的交流平台,以网络直播、互动体验、微电影展示等形式,近距离、立体式、全方位与群众开展交流,让丰富的网络安全知识、生动的案例故事、贴心的便民服务,通过线上直播和线下互动,送入千家万户,有效提升群众网络安全意识。



铭记历史 勿忘国耻

9月17日,岱山县公安局组织党员民警走进金维映革命事迹陈列馆,开展“9·18铭记历史,勿忘国耻”主题党日活动。党员民警详细了解金维映革命事迹,重温入党誓词,表示将铭记历史、勇担使命,全力守护平安。

据了解,金维映出生于岱山县高亭镇,是中国共产党舟山地方党组织早期领导人之一,也是走完长征路的中央红军30位女红军之一,1941年底在德国法西斯飞机轰炸莫斯科时遇难。

通讯员 邹训永 张志龙

海上搜寻4天 截住破坏军事通信嫌疑船

通讯员 刘浩 丁晓东

本报讯 近日,浙江海警局和直属第一局联合破获一起破坏军事通信案,抓获涉案船舶1艘、船员11人。这是今年以来全国海警破获的首起破坏军事通信案。

9月7日,浙江海警局接95110报警称:海军某部所属某海域海底通信光缆被船只损坏。接到报警后,该局立即组织力量对案情进行研判,发现“浙椒渔XXXXX”船有重大嫌疑。该局将案情通报直属第一局,指派“双山”艇与直属第一局“虎屿”舰一同前往查缉。

期间,“双山”艇与“虎屿”舰前往多个嫌疑船可能出现的

位置,对过往的50余艘船舶进行查验。经过4天搜寻,最终在舟山嵊泗以东海域发现嫌疑船。当“虎屿”舰准备登临检查时,嫌疑船迅速起锚企图逃窜,“虎屿”舰随即用水炮进行拦截,成功登临控制嫌疑船。目前,“浙椒渔XXXXX”船已被押解至浙江海警局码头,案件正在进一步侦办中。

我国刑法规定,破坏军事通信的,处三年以上十年以下有期徒刑;情节特别严重的,处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。浙江海警局提醒广大船舶,切勿在海上光缆保护区内从事挖砂、钻探、打桩、抛锚、拖锚、底拖捕捞、张网作业或其他可能危害海底光缆安全的作业行为,否则可能触犯法律。

铁面监督执纪 严肃追责问责

(上接1版)

各部门形成合力 “扫黑”也“打伞”

“扫黑”“打伞”必须与相关部门同步推进、同向发力。省纪委监委、省政法委、省公安厅联合制定《关于建立健全扫黑除恶专项斗争“打伞破网”会商机制的意见》,破解了“保护伞”线索发现难、同步介入难、调查取证难、协调配合难的问题。

并且,为了保证各部门畅通协作配合渠道,省扫黑除恶专项斗争领导小组制定《纪检监察机关与公安机关重大黑恶犯罪案件对接介入办法(暂行)》,明确同步介入程序,根据管理权限开展审查调查和侦查。

各级公安机关严格落实“一案三查”制度,既查办黑恶势力犯罪,又追查涉黑涉恶腐败问题和“保护伞”线索,并要求传递建议倒查党委政府的主体责任和部门的监督管理责任。

杭州、宁波、衢州成立“双专班”(扫黑专班、打伞专班)工作机制,温州成立联合专案组,确保“扫黑”“打伞”同步推进。在侦办“6·26”涉黑专案中,上城区纪委监委抽调人员成立“打伞破网”工作专班,进驻上城公安分局专案组,会同专案组“打伞”工作小组同步开展线索研判、调查取证、审查攻坚等,查处腐败和“保护伞”多人。

截至8月底,纪检监察机关对全省826件涉黑涉恶案件已全部介入,167起涉黑案件中查实158起存在腐败或“保护伞”,占94.61%;659起涉恶集团犯罪案件中查实297起存在

腐败或“保护伞”,占45.07%,均高于全国平均水平。

紧盯重点案件 乘势而上一抓到底

“打伞”不到位,涉黑问题腐败的土壤依然存在,“打伞”的程度直接影响专项斗争成效。为了确保查深、查透,全省各级纪检监察机关对重大案件实行直查直办、提级管辖、异地办案等方式。

省纪委监委紧盯全国扫黑办、中央纪委挂牌督办件,紧盯省扫黑办领导包案案件,加强与公安机关等政法机关的协作配合,统筹推进,攻坚克难。在侦办桐庐朱某良案时,省纪委监委就同步介入,分管领导多次听取案件办理情况,靠前指挥,推动案件取得突破。

黄岩区纪委监委因“案”制宜,量身定做核查方案,核查四类重要黑恶案件背后的“保护伞”“关系网”问题,已分组分类对23个重大黑恶案件开展核查工作。目前,已查实原黄岩国土资源分局监察大队编外人员许某、赵某明为非法采矿提供保护并收受财物问题,2人受到开除党籍处理;查实原黄岩国土资源分局监察大队副大队长任某,在执法过程中充当黑恶势力“保护伞”,任某已被开除党籍、开除公职。

惩处目的是为了长治。全省纪检监察机关针对扫黑除恶专项斗争“打伞破网”工作中暴露出来的制度漏洞,通过发出纪律检查建议书、监察建议书的形式,督促各级党委、政府和相关部门加强制度建设,推动源头治理、系统治理。

(上接1版)

“调解云平台” 商事知产纠纷“云”上解

疫情发生后,企业遇到贸易纠纷难以面对面妥善处理。今年6月,杭州市中院与市贸促会深度协作上线的“杭州知识产权·国际商事调解服务云平台”解决了企业的这一烦恼。

平台为何专攻知识产权和国际商事纠纷的化解?杭州市中院副院长郎长华说,杭州既是国家知识产权示范城市,又是外贸大市,这两种纠纷在法院收案的占比很重,像杭州知识产权法庭成立三年来,收案量年均增长65.4%。

“调解云平台”整合国内国际专职调解、行业调解、律师调解资源,提供案件预判、信息共享、资源整合和数据分析等功能,当前已上线调解组织(协会)9家、律师调解工作室60家、调解员1618名。

有了这一平台,所有流程在线办理,知识产权和国际商事纠纷解决“一次不用跑”。截至9月16日,平台共接收杭州市中院引调案件3976件,调解完毕2325件,调解成功664件,自动履行率100%。平台调解个案最短用时2天。

“‘调解云平台’为群众和企业提供了多途径、多层次、多种类的纠纷解决方式,推动形成‘社会调解在前、法院诉讼断后’的解纷流程。”郎长华表示,杭州法院将以此为样板,在网络经济、数字经济、知识产权纠纷等新经济新业态重点领域培育孵化调解组织,从源头消减矛盾发生概率。

在线咨询和服务 律师调解又有新模式

律师调解是杭州法院诉源治理的一个亮点。杭州市中院于2017年开始联合市司法局、律协全面启动律师调解工作,在法院、律师事务所成立60家律师调解工作室,其依法达成的协议可经司法确认后申请法院强制执行,形成了律师调解“杭州模式”。

9月8日,全国首家律师在线商事调解平台在余杭成立,标志着律师调解又有新模式。平台依托惠崇律师事务所资源,充分发挥律师专业性强、经验丰富的优势,为各类商事纠纷的化解提供专业、高效、灵活便捷的在线咨询与调解服务。

非法销售“烟弹”? 抓!

通讯员 黄未

本报讯 近日,诸暨市公安局打掉了一个非法售卖“烟弹”的犯罪团伙。

2019年11月,诸暨市烟草局收到举报信,称周某通过网络销售“烟弹”,并附上转账记录和“烟弹”实物。烟草局立即将线索移交市公安局,周某随即被刑事拘留。

民警发现,周某的“烟弹”是通过网络从石某、杨某、林某等处进货,而这些人则是向“李文福”购买。当时,“李文福”已被临安警方抓获并判刑。警方继续加大抓捕力度,石某、杨某先后落网。迫于压力,林某、刘某、卢某等主动投案。据犯罪嫌疑人交代,自2017年到2020年,他们向“李文福”购买“烟弹”后销售,销售额600多万元,仅石某、杨某、林某三人就非法获利30多万元。

目前,犯罪嫌疑人石某、杨某等因涉嫌非法经营罪被移送起诉。